



帕克公司长三角关键“落子”

本报讯(张文勋 田雨婷)2月27日上午,帕克环保常州公司开业仪式在钟楼区金瑞达园区正式举行。荷兰驻沪总领事郭媚瑶(Mrs.Marjo Cromptvoets)、副市长潘冬铃、区委书记李超鲲、市政府副秘书长姚澄、外事办主任张宇、副区长吴伟,荷兰驻沪领馆基础设施与水管理官员许铭、Skion Water 集团 CEO 莱茵哈德·霍伯纳博士(Dr.Reinhard Huebner)、帕克全球首席执行官克拉斯·范·波佩(Mr.Klaas van Poppe)、帕克集团常州公司法定代表人上海公司总经理郭文艳出席活动。

公司,在工业废水处理、废气脱硫、重金属去除等领域处于世界领先地位。公司在上海、巴西、美国、印度和马来西亚均设有分支机构或工厂。

李超鲲表示,钟楼是产业基础扎实、创新氛围浓郁的活力之区,也是广大企业投资兴业、创新创业的发展热土。帕克环保选择常州、选择钟楼,是对钟楼产业优势、营商环境和发展前景的高度认可。本次帕克项目顺利落地和开业,推进速度快,钟楼与企业团队通力合作,争分夺秒抓调度、提速度、抢进度,彰显了“钟楼速度”。产业领域新,帕克坚持绿色低碳发展,与当前钟楼“低碳环保、集约高效”的发展理念高度契合,将进一步推动钟楼绿色制造优势更加凸显、科创动能更加强劲。产出效益高,帕克常州子公司是帕克公司布局长三角战略的关键落子,热诚期盼帕克公司与钟楼区进一步深化合作,推动更多优质项目布局钟楼,引聚更多合作伙伴“链”上钟楼。

荷兰驻沪总领事郭媚瑶(Mrs.Marjo Cromptvoets)表示,新工厂的建立不仅体现了帕克对中国市场的承诺,也标志着双方在环保行业的牢固而不断增长的合作伙伴关系。帕克在中国的工厂和研发活动也将为发展循环经济作出贡献,并帮助保护地球迈向更可持续发展的未来。

帕克全球首席执行官克拉斯·范·波佩(Mr.Klaas van Poppe)表示,帕克环保常州公司开业不仅是帕克自身实力的展现和提升,更促进了与区域内合作伙伴的协同发展,推动对环境产生深远影响的创新与实践。

近年来,钟楼全力推动高质量发展,加速锻造新质生产力,获评全国科技进步先进区、中国创新百强区、全国绿色发展百强区,创成省级全域双创示范基地。“两新一智”主导产业产值占比70%,高新技术产值占比61%。拥有境内外上市企业11家,新三板挂牌企业

29家,各级“专精特新”企业143家,占规模以上企业比重保持全市前列。下一步,钟楼区将持续擦亮“人人满意、事事周到”营商环境品牌,完善全要素保障、全过程服务、全天候响应机制,为项目达产达效、企业茁壮成长提供最优服务、最大支持、最强保障。

活动前,潘冬铃、李超鲲还见到了荷兰驻沪总领事郭媚瑶(Mrs.Marjo Cromptvoets)及帕克集团一行,对帕克环保常州公司在钟楼区开业表示祝贺,并简要介绍了常州的经济社会发展情况。

大家表示,钟楼是常州的主城区,制造业、服务业发达,配套设施齐全,拥有优越的营商环境、丰富的资源优势和良好的发展机遇。未来,荷兰驻沪总领事馆将更好地支持双方的合作,与钟楼区携手打造更优质、更有吸引力的营商环境,介绍更多项目落地常州、落地钟楼。

钟楼召开市容环境整治督查会

本报讯(王淑君 田雨婷)2月25日,钟楼区市容环境整治督查会在区域中心召开,区委书记李超鲲出席会议并讲话。

李超鲲指出,各级各部门要提高政治站位,积极主动作为,攻坚克难、打造亮点,以更实举措、更优作风扎实推进市容环境整治,不断优化城市居住环境,提升区域城市形象。

李超鲲强调,要统筹三个关系,确保推进质量。统筹宏观布局与微观落实相协调,确保整治效果全域覆盖;统筹整体提升与细节雕琢相统一,实现城市“颜值”“气质”双提升;统筹功能规划与特色彰显相平衡,避免简单复绿,突出地块敞亮功能,科学保留城市

发展进程的阶段性特征。要创新工作维度,放大综合效应。进一步加强宣传引导,突破“两纵一横”传统框架,将整治触角延伸至背街小巷,通过“扮靓常州、扮靓钟楼”等活动,激发群众参与热情,切实形成共建共治共享格局。要健全长效机制,压实管护责任。制定后期养护统一标准,进一步强化重要点位日常监管,持续巩固整治工作成果,真正让老百姓看到变化见到成效。要严守纪律底线,科学把控节奏。坚决杜绝政绩工程、面子工程,建立“成本—时间—效果”三维评估体系,保持务实作风,反对铺张浪费,确保整治工作按期高质高效完成。

全区党建引领基层治理能力提升推进会召开

本报讯(张文勋 田雨婷)近日,钟楼区召开全区党建引领基层治理能力提升推进会,深入学习贯彻习近平总书记关于党建引领基层治理的重要指示精神,全面落实省委、市委对深化推广“儒林实践”的部署要求,进一步交流思路、明确任务、压实责任,切实提升党建引领基层治理能力水平。区委书记李超鲲出席会议并讲话。

李超鲲指出,“儒林实践”是党建引领镇域治理的样本,是生于基层、成于基层、用于基层的鲜活教材。要深化对治理之“时”的认识;要坚定对治

理之“势”的清醒;要提振对治理之“能”的信心。深化推广“儒林实践”,核心在将学习成果转化治理效能,既要学进去、更要用好。要以“党建引领、融合共治”的理念之变,重塑治理逻辑;要以“数据管事、制度管人”的方式之变,提升治理效能;要以“问题穿透、力量直达”的作风之变,夯实治理根基。

李超鲲要求,深化推广“儒林实践”是一项系统工程,跨越层级多、涉及部门多、关联主体多,必须压实工作责任,凝聚各方合力。

全区巡察工作会议召开

本报讯(张文勋 田雨婷)2月28日上午,钟楼区召开全区巡察工作会议暨十一届区委第十轮巡察动员部署会,深入学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,深刻领会习近平总书记关于党的建设和党的自我革命重要思想,全面落实中央和省、市相关工作部署,总结去年巡察工作,部署今年巡察任务,以扎实的举措推动全区巡察工作高质量发展,为长三角一流现代化城区建设全面提质,奋力书写好中国式现代化钟楼答卷提供坚强保障。

区委书记、区委巡察工作领导小组组长李超鲲出席会议并讲话。李超鲲强调,要锚定巡察监督政治定位,用精准监督护航发展大局。要站稳人民立场开展巡察,以问题为导向增强监督震慑。要突出同频共振贯通协调,将巡察成果转化成为发展成效。

会议宣布了十一届区委第十轮巡察组组长授权任职及任务分工。根据区委巡察工作部署,十一届区委第十轮巡察将派出3个巡察组,分别对区残联党组、金控集团党支部开展常规巡察,对区市监局党委开展巡察“回头看”。

市残联领导调研区残疾人服务机构

本报讯(陈清)2月24日下午,常州市残联党组书记、理事长汪晓东一行到钟楼区调研残疾人服务机构。汪晓东一行首先来到钟楼区残疾人益智园暨荷花池街道益智残疾人庇护所。汪晓东非常认可益智园的办园理念和经验做法,同时建议益智园要进一步拓展社会资源,增强组织活力,搭建更完善的残疾人服务平台。

随后,汪晓东一行来到天爱儿童康复中心,参观了音乐游戏室、感统教室、绘本教室和个训教室,详细询问了教案和课程设置,查看了教师资质及证书。考察组对天爱儿童康复中心在残疾人康复领域取得的成效给予高度评价,并鼓励其继续加强队伍建设和个性化服务,为残疾人提供更加精准有效的康复服务。

“法治护航”推介会举办

本报讯(吴凌浩 许靓洁)2月28日,钟楼区举办“法商同行 益企护航——2025年度钟楼区‘法治护航’推介会暨钟楼区‘总商会大讲堂’第一课”活动。

活动中,区司法局联合常州市律师协会钟楼分会推出的“法智优选”精品服务备受瞩目。第一批精品课程紧密围绕企业在合同管理、知识产权保护、合

规运营、劳动人事管理等方面面临的法律困扰,提供精准服务菜单,助力企业防范风险。

钟楼区总商会与常州市律协钟楼分会通过“法商同行”签约仪式,缔结长期稳定、优势互补、资源共享的“法企对接”合作关系,携手为企业法治建设贡献力量。12位优秀律师受聘为首批钟楼区“法润优企”导师团。

全区退役军人事务工作部署会召开

本报讯(吴凌浩 俞澜)近日,钟楼区召开全区退役军人事务工作部署会。会议传达了学习了全国、全省、全市退役军人事务厅(局长)会议精神,下发了2025年全区退役军人事务重点工作项目。

会议强调,要深入探索服务站的作用发挥,将服务站建设阵地变为退役军人活动交流、就业创业、参与基层治

理与经济发展的“服务基地”。要把服务退役军人和其他优抚对象的触角延伸到基层神经末梢。要持续加大“人人戎耀”共同体品牌建设推进力度,为退役军人提供更多元化、个性化的服务。要坚持常态化开展退役军人关心关爱工作,用心用情用力解决好退役军人和其他优抚对象急难愁盼问题。



共寻钟楼赏花期

梅花、玉兰花、茶花、山茶花、迎春花、樱花……近日,钟楼区已然步入百花齐放的赏花期。阳光正好的周末,在青枫公园,两百多株梅花在枝头绽放,五百多株玉兰次第盛开。花下人头攒动,不少市民趁着大好春光来公园踏青赏花。据了解,3月1日至2日,青枫公园人流量突破2万。接下来的两个月,海棠花、鸢尾花等花卉也将相继开放。届时,荆川公园、西林公园、五星公园等公园将为市民提供更多赏花的好去处。

吴凌浩 宋娟
阙庆涛 胡正洪图文报道

2000平方米党群服务中心96.5%给居民用

在这里一群“活雷锋”让社区成为一个家



本报记者 李焱 通讯员 顾克琦 张翌晖

周日上午8时30分,通往五星街道御水华庭社区活动室的小路上,社区居民高建国拎着一串叮当作响的钥匙正快步走来,晨练的居民远远瞧见他的身影,笑着招呼:“高师傅来开门啦!”这位被称为“全能助手”的高师傅,每天雷打不动地守着这方社区小天地——摆桌椅、调设备、擦玻璃,连热水都要提前烧好。他说:“活动室的门开着,大伙儿的心才能聚到一块儿。”

这样热闹的场景,在2021年御水华庭社区刚成立时,几乎难以想象。这个社区由御水华庭和金地花园两个小区组成,24栋高层住宅里住着7000多人,作为高层小区,居民之间起初很少交往,回迁户、新市民、改善型业主彼此陌生,电梯里碰面点头都少。“不少居民住了好几年,连对门

邻居是本地人还是外地人都不清楚,更不要说对方姓啥。”社区党委书记樊云霞回忆起社区成立前摸排情况遇到的情形时,依然很是感慨。

横亘在楼宇间的“冰墙”也被称为人际关系的城市“牢笼”。如今,这道“冰墙”在社区“人人·串门”的暖流中悄然融化。钥匙转动门锁的咔嚓声、剪刀修剪发梢的咔嚓声、饺子下锅的咕嘟声,都成了破冰的密码。

什么是社区“人人·串门”模式?“简单来说,就是利用社区公共空间,构建邻里相助、邻里守望的融洽愿景,拉近居民之间的关系。”樊云霞介绍,御水华庭社区党群服务中心面积2000平方米,社区以“办公最小化,活动最大化”为理念,将70平方米用于办公,剩下的1930平方米空间设有党建活动室、调解室、智慧健身房、道德讲堂、图书室、儿童活动室等为民服务阵地,成为供居民们串门的共享客厅。

模式推出几年后,通过不断探索,御水华庭社区先后上线了“人人兴趣小屋”、人人直播间、“人人之声”、人人工匠屋、人

人串如营、人人智慧体育健身中心等邻里平台,还成立兴趣社团,构建“人人社团俱乐部”,创立“串·联”工作法,传递人与人之间相互“串门”“联结”的生活理念。

上午9时,社区党群服务中心一楼的手工教室里,东北大姐朱国玲正教十多位居民编中国结。五彩丝线在她手中翻飞,不一会儿就成了一只精致的挂饰。“起初我连邻居都不认识,现在大家都叫我‘朱老师’!”她笑得爽朗。去年,社区招募兴趣社团带头人,朱国玲第一个报名,手工课从最初3人发展到如今40多人。课后,她常拉着学员回家包饺子,酸菜馅、芹菜馅轮番着来,厨房蒸汽氤氲中,家长里短聊开了,楼栋微信群也热闹了。

到了每周二的理发日,社区志愿理发师周祥林总会提早半小时到社区共享大厅。推子、剪刀、围布铺开,有了大空间,排队的老人们一边唠嗑一边等“焕新颜”。“头发理短点,精神头看起来好。”“行嘞,再给您修修鬓角!”周师傅的剪刀咔嚓响着,手上的活儿不停,嘴上也不闲着。独居的王奶奶每次理发完都要多坐

会儿:“剪剪头发唠唠嗑,大家自然熟了,在一起聊开心。”一把剪刀,剪去了陌生感,剪出了人情味。

“在御水华庭,‘串’不是客套,而是联结,通过公共空间的活动拉近居民间的关系。”樊云霞指着党群服务中心的导览图——人人直播间、人人工匠屋、智慧健身中心等新建的标识被一条红色虚线串联,像一条温暖的毛细血管。“我们要让居民‘串’出门,‘串’进心,‘串’出情。”

而改善社区的“金点子”也在“串门”中迸发。社工们在社区走访时,听到居民随口吐槽社区充电桩改造布局不合理,社区充分尊重民意,及时调整方案,在有限空间新增路面电动车充电桩300余个,大伙还把问题搬上“人人议事厅”讨论,党员、物业、居民代表围坐一堂,共同商量,参与的居民激动地说:“以前觉得‘社区管不管我啥事’,现在才明白,咱们都是‘当家人’。”

“社区是家的延伸。”樊云霞说,“通过‘人人·串门’,当每个人都能找到参与的支点,基层治理就不再是难题,而是水到渠成的风景。”